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Протокол
общешкольного внеклассного мероприятия 
по противодействию идеологии терроризма и экстремизма
[bookmark: _GoBack]16 декабря 2017 года в МКОУ «Учкентская СОШ» было проведено мероприятие по противодействию идеологии терроризма и экстремизма «Терроризм – угроза обществу». На мероприятие были приглашены:                                                                       Зам.начальника УО – Джапаров Б.А.                                                                           Инспектор ПДН – Джабраилов А.Н.                                                                                       Имам мечети с.Учкент – Халмагов Курбан                                                                       Представитель Совета старейшин с.Учкент – Эрболатов З.Т.                              Мероприятие проводилось для учащихся 8-11 классов.                                                     Цель: объяснение сущности терроризма, совершенствование у школьников знаний о терроризме, формирование общественного сознания и гражданской позиции подрастающего поколения.
Мероприятие открыла зам.директора по ВР Джалилова Д.И.                                    Учащиеся 9-го класса подготовили небольшое выступление с презентацией, оформили актовый зал агитационными стенгазетами, выпущенными самими учащимися школы.         Имам мечети говорил об отношении Ислама к терроризму, что у Ислама и терроризма нет ничего общего. Он дал учащимся некоторые рекомендации  о том, как не оказаться под влиянием экстремистов.                                                                                                Выступили и все приглашенные гости мероприятия. Они охотно ответили на вопросы учащихся. 
Были продемонстрированы видеоролики «Как спасти человека от терроризма», «Бдительность», «У террора нет национальности».
Мероприятие достигло поставленных целей. 
Директор школы                                                              Н.К.Гусейнова
Исп.Джалилова Д.И.
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