[bookmark: _GoBack]      Отчет о проведении мероприятий, посвященных Всероссийской общественно-государственной инициативе                       «Горячее сердце»
1 марта  2019 года в «Учкентской СОШ»прошёл урок мужества под названием "Горячие сердца".
Педагог-организатор Мирзаева Э.М.(презентация) рассказала ребятам о детях - героях Великой Отечественной Войны, о том, за что они получили такое высокое звание и какой ценой оно им досталось.
Познакомила учеников с героями нашего времени. Наибольшее восхищение у ребят вызвал рассказ о мальчике семи лет по имени Бегунов Арсений, который в одиночку спас трёхлетнюю девочку из котлована залитого водой.
Так же, в ходе беседы дети узнали о Всероссийском социальном проекте "Горячие сердца" о том, что дети в возрасте до 23 лет, проявившие доблесть и отвагу в опасной ситуации, награждаются нагрудным знаком, а их имена заносятся в почётную книгу "Горячие сердца России". В заключении беседы ребятам было предложено нарисовать как по их мнению выглядит "горячее сердце" и чем оно наполнено. За тем они объяснили значения слов "герой", "подвиг", "мужество" и назвали качества личности настоящих героев.
       Также гостями учащихся были родители ,служившие в рядах Российской Армии и в горячих точках.
Для ребят был оформлен информационный стенд «Горячее сердце» с подвигами награжденных ребят.
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