 Асельдеров Ислам Яхьяевич родился 8 января 1988 года в с.Учкент Кумторкалинского района. Родился он в самой обычной простой семье, где папа – глава, мама – хранительница семейного очага. В семье росло двое сыновей. Ислам был младшим сыном. Дети росли и воспитывались в строгой нравственной атмосфере дагестанской семьи. С ранних лет Ислам впитал в себя любовь к труду, к жизни, к людям. Он отличался добротой и отзывчивостью. Как и все дети, в 6 лет пошел в 1-ый «Б» класс Учкентской средней школы. Первым учителем Ислама была Абдуллаева Шамса  Ибадуллаевна. Она всегда только хорошо отзывалась об Исламе. 
В 1999году Ислам переходит в 5-ый класс под руководством Магомедова Нурмагомеда Магомедовича (которого, к сожалению, с нами уже нет). 
Любимыми предметами  Ислама в школе были русский язык и история. Любовь к военной службе Асельдеров И. испытывал еще с подросткового возраста. 
Будучи в 10 классе он участвовал в параде Великой Победы. 
Дедушка Ислама Асельдеров Магомед тоже был героем Великой Отечественной войны. И, несомненно, этот факт сыграл большую роль в патриотическом воспитании внука.
В 2005году Асельдеров Ислам с отличием окончил школу и поступил в Санкт-Петербургский университет внутренних войск. После успешного окончания учебы он был направлен в Чеченскую республику в 46-ой отдельную ордена Жукова бригаду оперативного назначения на должность командира взвода. К работе относился ответственно. Ездил на разные спецоперации. Вскоре Асельдеров был удостоен звания лейтенанта.
В 2009 году Ислам создает свою семью. Спустя  год родился первенец- сын Абдул – гордость отца. Он был прекрасным семьянином и заботливым отцом. 
22 июня 2011 года Асельдеров Ислам был направлен на служебно-боевое задание. Действие происходило под Кизляром на окраине поселка Кузнецовка. Задание было непростое: необходимо было остановить отряд незаконных бандформирований. 
Этот день стал черной датой не только для жителей села Учкент, но и для жителей всей республики. При исполнении воинского долга погиб замечательный человек, прекрасный сын, брат, отец, преданный друг, лейтенант внутренних войск, наш земляк, односельчанин Асельдеров Ислам Яхьяевич. Ему не было еще двадцати четырёх лет. Он жаждал жизни и строил большие планы на будущее. Но судьба распорядилась иначе. Весь свой небольшой жизненный путь Ислам посвятил верному служению  своей Родине, Отчизне.
Указом Президента Российской Федерации Асельдеров Ислам Яхьяевич за проявленное мужество и отвагу при исполнении служебного долга был посмертно награжден орденом Мужества. 
Стихотворение «Посвящается Асельдерову Исламу»
(автор: учитель нач.кл. МКОУ «Учкентская СОШ» 
Акаева Рабият Мусалибовна)

Мой отчий край, мой Дагестан родной,
Гордимся мы героями твоими.
И испокон веков твои сыны
Народной памяти останутся живыми. 

За мир, покой, за Родину свою,
Отдали жизнь они не колебаясь.
Любили родину свою, как мать свою,
С врагами родины отчаянно сражаясь.

Он в жизни был отцом, любимым сыном.
И в нашей памяти он будет вечно жить!
Он среди них, среди сынов достойных,
Герой России Асельдеров Ислам!

10 октября 2018 года решением депутатов районного собрания наша школа была удостоена чести носить имя героя Асельдерова Ислама Яхъяевича.
Сегодня 23 мая 2019 года в МКОУ «Учкентская СОШ» состоялось открытие памятного мемориала, посвященного Асельдерову И.Я. 
На мероприятие были приглашены родители Ислама, его друзья и родственники. Также присутствовали глава села Учкент Даимов Айдемир Салаватович, председатель совета старейшин Кумторкалинского района Айдемиров Магомедкамиль Пейзуллаевич.

В заключение мероприятия выступила заместитель директора по воспитательной работе Джалилова Джансият Ибрагимовна:
[bookmark: _GoBack]-Сегодня в жизни нашей школы состоялось еще одно памятное событие.
Мы оцениваем всю степень доверия, оказанную нашей школе. С благодарностью заявляем, что будем прославлять имя Асельдерова И.Я. достойными свершениями, с честью будем подтверждать присвоенное школе имя Героя, не уроним эту планку и сделаем все, чтобы внести свой посильный вклад в увековечивание памяти о герое.
